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ΕΡΩΤΗΣΗ	

ΠΡΟΣ:		

1. Τον	υπουργό	Περιβάλλοντος	&	Ενέργειας,	Κ.	Σκρέκα	

2. Τον	υπουργό	Αγροτικής	Ανάπτυξης	&	Τροφίμων,	Σπ.	Λιβανό	

	

ΘΕΜΑ:		«Ευνοϊκή	ρύθμιση	αποπληρωμής	των	οφειλών	των	ΤΟΕΒ	προς	τη	ΔΕΗ»	

	

Για	μία	ακόμα	χρονιά,	η	αρδευτική	περίοδος	στη	Ηλεία	ξεκινά	με	πολλά	εμπόδια	και	προβλήματα,	καθώς	

τα	 συσσωρευμένα	 χρέη	 των	 Οργανισμών	 Έγγειων	 Βελτιώσεων	 του	 νομού	 οδήγησαν	 στη	 διακοπή	

ηλεκτροδότησης	των	αντλιοστασίων	τους	από	τον	ΔΕΔΔΗΕ,	με	συνέπεια	να	μην	μπορούν	οι	αγρότες	να	

ποτίσουν	τις	καλλιέργειές	τους	και	οι	διοικήσεις	των	οργανισμών	να	προσφύγουν	στη	δικαιοσύνη	για	να	

βρεθεί	λύση.	

Οι	διοικήσεις	των	Οργανισμών	κατέβαλαν	μεγάλη	προσπάθεια	για	να	αποπληρώσουν	μέρος	της	οφειλής	

και	 να	 επανασυνδεθούν	 μόλις	 πριν	 από	 μερικές	 ημέρες,	 ωστόσο	 αυτή	 η	 κατάσταση	 πλέον	

επαναλαμβάνεται	σχεδόν	κάθε	χρόνο,	με	ατέρμονες	δικαστικές	διενέξεις.	

	

Σύμφωνα	 με	 δημοσιεύματα	 του	 τοπικού	 Τύπου,	 οι	 ληξιπρόθεσμες	 οφειλές	 των	 ΟΕΒ	 της	 Ηλείας	

υπερβαίνουν	τα	7	εκατ.	ευρώ,	ποσό	που	είναι	ανέφικτο	να	αποπληρωθεί	με	τις	ισχύουσες	ρυθμίσεις.	Η	

δεκαετής	 οικονομική	 κρίση,	 σε	 συνδυασμό	 με	 την	 υγειονομική	 κρίση,	 έχουν	 διαμορφώσει	 συνθήκες	

οικονομικής	δυσπραγίας	στον	αγροτικό	κόσμο,	με	αποτέλεσμα	να	προκύπτει	αδυναμία	καταβολής	των	

εισφορών	 στους	 ΤΟΕΒ	 και	 κατ’	 επέκταση	 αδυναμία	 εξυπηρέτησης	 των	 οφειλών.	 Ενδεχόμενη	 νέα	

διακοπή	 της	 ηλεκτροδότησης	 θα	 οδηγήσει	 την	 αρδευτική	 περίοδο	 στην	 κατάρρευση	 και	 τους	

καλλιεργητές	του	νομού	στην	απόγνωση.	

	

Σημειώνεται	 ότι	 το	 πρόβλημα	 δεν	 είναι	 αυστηρά	 τοπικό	 αλλά	 πανελλαδικό,	 καθώς	 σύμφωνα	 με	 τις	

εκτιμήσεις	 της	ΔΕΗ,	όπως	καταγράφονται	στον	Τύπο,	οι	συνολικές	οφειλές	όλων	 των	ΟΕΒ	 της	 χώρας	

φτάνουν	τα	40	εκατ.	ευρώ.		

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή	 ο	 πρωτογενής	 τομέας	 της	 Ηλείας	 αποτελεί	 βασικό	 πυλώνα	 εξωστρέφειας	 και	 ανάπτυξης	 για	

ολόκληρη	τη	χώρα.	

Επειδή	τα	συσσωρευμένα	χρέη	στους	ΟΕΒ	θέτουν	διαρκώς	σε	κίνδυνο	την	αρδευτική	περίοδο.	

Επειδή	 το	 αγροτικό	 εισόδημα	 δέχτηκε	 ισχυρό	 πλήγμα	 κατά	 την	 πανδημία	 και	 οι	 παραγωγοί	

αντιμετωπίζουν	σοβαρά	προβλήματα	ρευστότητα.	

	

Ερωτώνται	οι	αρμόδιοι	υπουργοί:	

1. Σε	 ποιες	 ενέργειες	 θα	 προβούν	 για	 να	 θεσπιστεί	 ευνοϊκή	 νομοθετική	 ρύθμιση	 για	 την	

αποπληρωμή	των	οφειλών	σε	βάθος	χρόνου	με	τριψήφιο	αριθμό	δόσεων;	

2. Σε	 ποιες	 άλλες	 ενέργειες	 θα	 προβούν	 για	 να	 μπουν	 οι	 ΟΕΒ	 σε	 τροχιά	 οριστικής	 οικονομικής	

εξυγίανσης;		

	

Αθήνα,	23.4.2021	

Ο	ερωτών	βουλευτής	

Κωνσταντίνος	Τζαβάρας		

																																																											




